

prof.Ing. Felicita Chromjaková, PhD.
Ústav průmyslového inženýrství a informačních systémů
Fakulta managementu a ekonomiky
Univerzita Tomáše Bati ve Zlíně
Mostní 5139
76001 Zlín
Česká republika

OPONENTSKÝ POSUDEK

podkladů k inauguračnímu konání

Inaugurant: doc.Ing. Pavol Král', PhD.
Vědný obor: Ekonomika a management podniku
Instituce procesu inauguračního řízení: Žilinská univerzita, Fakulta PEDaS, Žilina

Posouzení pedagogické činnosti inauguranta

Z předložených materiálů inauguranta je zřejmá orientace do oblasti Ekonomiky a managementu, vyučované předměty v bakalářském i inženýrském stupni vysokoškolského studia jsou kompatibilní s tématem inaugurační přednášky orientované na Metody a modely analýzy a plánování projektových zdrojů v podniku. Předložený výčet pedagogických aktivit prokazuje vysokou odbornost a znalosti, využitelné pro vedení celouniverzitních i mezinárodně zaměřených pedagogických aktivit. Inaugurant deklaroval vedení 113 bakalářských a diplomových prací, podílí se na vedení disertačních prací. Významnou skutečností je i podíl na řešení projektů KEGA a autorství vysokoškolských učebnic a skript. Za jediný nedostatek pedagogické činnosti lze považovat poměrně široký záběr předmětů, realizovaných inaugurantem (Ekonomika podniku, Strategický marketing, Projektový management, Kalkulace a rozpočty, logistické předměty).

Posouzení vědecko-výzkumné činnosti inauguranta

Je zřejmé, že inaugurant se dlouhodobě a systematicky věnuje vědeckému výzkumu v oblasti ekonomické profitability a rozhodovacích procesů zaměřených na vývoj komplexních metodik pro flexibilní procesní modely. Na jedné straně je to podpořeno i řadou certifikátů, získávaných průběžně v rámci dalšího vzdělávání, na straně druhé přehledem řešených vědecko-výzkumných projektů. Aktuálně je zodpovědným řešitelem projektu VEGA „Fundamentální výzkum kvantitativních a kvalitativních determinantů inovačního potenciálu a inovační výkonnosti podniku ve vazbě na zvyšování jeho konkurenceschopnosti“, spoluřešitelem VEGA projektu „Behaviorismus ve společensky zodpovědné komunikační strategii podniku“. U obou projektů lze pozitivně hodnotit orientaci inauguranta na podstatné fenomény vědeckého výzkumu v současnosti: inovace a behaviorismus. Výčet dalších vědeckých projektů inauguranta poskytuje informaci o kompatibilitě vědeckého zaměření inauguranta do oblasti inteligentního modelování, projektování a rozhodování v komplexních systémech. Součástí přehledu vědecko-výzkumné činnosti inaguranta je i spoluřešitelství mezinárodního projektu a dalších vědeckých projektů, směřovaných do oblasti globálního ekonomického výzkumu. Předložený

výčet je koncentrovaným seznamem vědeckých problémů, řešených inaugurancem, do budoucna by bylo žádoucí usilovat o větší propojení s mezinárodní vědeckou komunitou ve zkoumané vědecké oblasti.

Posouzení publikační a odborné činnosti inauguranta

Inauguranc je autorem 1 vědecké monografie, 11 domácích a 24 zahraničních časopiseckých publikací, dále celkově 64 publikačních příspěvků na vědeckých konferencích, 30 vědeckých článků recenzovaných Web of Science a Scopus databázemi. Z pohledu kvantity lze usuzovat, že autor je publikačně na relativně dobré úrovni, přehled publikační činnosti prokazuje jasnou orientaci inauguranta do oblasti vědeckého zájmu v oblasti predikce, rozhodovacích a plánovacích modelů projektových přístupů v komplexních podnikových systémech. Z pohledu kvality je vhodné zdůraznit akceptaci výstupů inauguranta ve vědecké komunitě, kde jsou zajímavé zejména citace evidované v databázích Web of Science a Scopus v celkovém počtu 79 a dále pak i „Jiné formy uznání vědecko-pedagogickou komunitou“ v počtu 15.

V rámci odborných činností je patrná orientace i do oblasti praxe, kde se inauguranc z větší části věnuje logickým otázkám, nicméně i to zakládá prostor pro získávání zkušeností a zpětné vazby tvorby projektových modelů. Inauguranc prokazatelně dle předložených materiálů participoval na tvorbě studijního programu „Logistický management“, předmětu „Projektový management“ a rovněž i na budování laboratorní základny pro pedagogické a výzkumné aktivity na svém mateřském pracovišti.

V rámci komplexního hodnocení inauguranta by bylo žádoucí posílit do budoucna mezinárodní pedagogickou, vědeckou i odbornou spolupráci.

Vyjádření k plnění „Kriterií vyhodnocení splnění podmínek získání vědecko-pedagogického titulu „profesor“ (platných na FPEDaS ŽU Žilina) – dále „Kriterií“
Materiály předložené Fakultou PEDaS, doplněné vyjádřením inauguranta jsou v souladu s požadavky „Kriterií“ pro oblast výzkumu uvedenou jako „8.ekonomia a management“. Na základě prostudování předložené dokumentace konstatují, že inauguranc splňuje požadavky, kladené na zahájení inauguračního řízení v rámci kategorií pedagogická činnost, vědecko-výzkumná a publikační činnost, ohlasy, jiné formy uznání vědecko-pedagogickou komunitou.

Na základě předložených podkladů k inauguračnímu konání p. doc.Ing. Pavla Kráľa, PhD. v oboru Ekonomika a management podniku

-DOPORUČUJI-

pokračování inauguračního konání ve formátu následné inaugurační přednášky na téma „Metódy a modely analýzy a plánovania projektových zdrojov v podniku“ a po jejím úspěšném průběhu před vědeckou radou doporučuji VR FPEDAS **schválit** návrh doc.Ing. Pavla Kráľa, PhD. na jmenování profesorem.

Ve Zlíně, 28.12.2020